
再発防止に関するアンケート集計結果

１．集計結果の概要

２．回答結果の概要

件数 % 件数 % 件数 % 件数 % 件数 %

１．利用したことがある 128 68.1 143 71.5 228 68.5 181 80.1 680 71.8

２．知っていたが利用したことがない 38 20.2 40 20.0 65 19.5 32 14.2 175 18.5

３．存在を知らなかった 10 5.3 14 7.0 8 2.4 1 0.4 33 3.5

１．役に立っている 75 39.9 84 42.0 132 39.6 122 54.0 413 43.6

２．どちらかというと役に立っている 52 27.7 50 25.0 77 23.1 48 21.2 227 24.0

３．どちらとも言えない 0 0.0 8 4.0 13 3.9 9 4.0 30 3.2

４．どちらかというと役に立っていない 1 0.5 1 0.5 4 1.2 1 0.4 7 0.7

５．役に立っていない 0 0.0 0 0.0 1 0.3 0 0.0 1 0.1

１．脳性麻痺発症の原因や再発防止に関する新たな知
見や情報が得られるから

84 66.1 99 73.9 131 62.7 147 86.5 461 72.0

２．実際の事例を基にした報告書であり提言内容に説得
力があるから

99 78.0 102 76.1 153 73.2 131 77.1 485 75.8

３．日々の診療等・看護等の確認に利用できるから 69 54.3 89 66.4 147 70.3 107 62.9 412 64.4

４．自施設での研修会・勉強会等に利用できるから
63 49.6 73 54.5 109 52.2 75 44.1 320 50.0

５．再発防止や産科医療の質の向上につながると思うか
ら

85 66.9 96 71.6 143 68.4 123 72.4 447 69.8

６．その他 2 1.6 3 2.2 4 1.9 5 2.9 14 2.2

１．脳性麻痺発症の原因や再発防止に関する新たな知
見や情報が得られないから

0 0.0 0 0.0 1 20.0 0 0.0 1 12.5

２．提言内容に納得できないから 0 0.0 0 0.0 4 80.0 0 0.0 4 50.0

３．他の教材・資料等を用いて研修会・勉強会等を行っ
ているから

0 0.0 0 0.0 1 20.0 0 0.0 1 12.5

４．日々の診療・看護等の確認に利用できないから 1 100.0 1 100.0 0 0.0 0 0.0 2 25.0

５．報告書の構成や内容が分かりにくいから 1 100.0 0 0.0 2 40.0 1 100.0 4 50.0

６．再発防止や産科医療の質の向上につながると思わ
ないから

0 0.0 0 0.0 2 40.0 0 0.0 2 25.0

７．その他 0 0.0 1 100.0 1 20.0 0 0.0 2 25.0

診療所 助産所
病院

看護師長

問
１

「再発防止に関する報告書」を産科医療の質の向
上に関連して利用したことがありますか。

選択肢
総数

（参考）病院
産科部長

問
２

問 設問

問
２
│
２

問２で
「４．どちらかというと役に立っていない」ま
たは「５．役に立っていない」とご回答された
理由
（複数回答可）

「再発防止に関する報告書」は役に立っています
か。

問
２
│
１

問２で
「１．役に立っている」または「２．どちらかと
いうと役に立っている」とご回答された理由
（複数回答可）

件数 ％ 件数 ％

病院　産科部長 300 24.9% 188 62.7%

病院　分娩を取り扱う部署の師長 300 24.9% 200 66.7%

診療所 1,653 600 36.3% 333 55.5%

助産所 442 442 100% 226 51.1%

合計 3,299 1,642 49.8% 947 57.7%

送付数 回答数
加入施設数

1,204



件数 % 件数 % 件数 % 件数 % 件数 %

診療所 助産所
病院

看護師長
選択肢

総数
（参考）病院

産科部長
問 設問

１．数量的・疫学的分析（全報告書） 48 25.5 35 17.5 68 20.4 63 27.9 214 22.6

２．新生児蘇生について（第１・３・５回報告書） 60 31.9 102 51.0 147 44.1 135 59.7 444 46.9

３．分娩中の胎児心拍数聴取について（第１・３回報告
書）

96 51.1 119 59.5 170 51.1 168 74.3 553 58.4

４．子宮収縮薬について（第１・３回報告書） 87 46.3 113 56.5 139 41.7 62 27.4 401 42.3

５．臍帯脱出について（第１・３回報告書） 61 32.4 82 41.0 114 34.2 117 51.8 374 39.5

６．吸引分娩について（第２回報告書） 68 36.2 88 44.0 134 40.2 35 15.5 325 34.3

７．常位胎盤早期剥離の保健指導について（第２回報告
書）

59 31.4 80 40.0 106 31.8 146 64.6 391 41.3

８．診療録等の記載について（第２回報告書） 52 27.7 66 33.0 105 31.5 100 44.2 323 34.1

９．常位胎盤早期剥離について（第３回報告書） 73 38.8 95 47.5 128 38.4 129 57.1 425 44.9

10．子宮破裂について（第４回報告書） 56 29.8 65 32.5 93 27.9 61 27.0 275 29.0

11．子宮内感染について（第４回報告書） 52 27.7 67 33.5 81 24.3 82 36.3 282 29.8

12．クリステレル胎児圧出法について（第４回報告書） 93 49.5 98 49.0 157 47.1 100 44.2 448 47.3

13．搬送体制について（第４回報告書） 38 20.2 51 25.5 79 23.7 95 42.0 263 27.8

14．臍帯脱出以外の臍帯因子について（第５回報告書） 46 24.5 59 29.5 71 21.3 86 38.1 262 27.7

15．妊娠高血圧症候群について（第５回報告書） 51 27.1 90 45.0 118 35.4 101 44.7 360 38.0

16．これまでに取り上げたテーマの分析対象事例の動
向について（第５回報告書）

26 13.8 42 21.0 48 14.4 48 21.2 164 17.3

17．特に関心をもった内容・テーマはない 2 1.1 1 0.5 6 1.8 4 1.8 13 1.4

１．多すぎる 5 2.7 2 1.0 16 4.8 11 4.9 34 3.6

２．やや多い 51 27.1 44 22.0 83 24.9 83 36.7 261 27.6

３．丁度よい 78 41.5 99 49.5 143 42.9 90 39.8 410 43.3

４．やや少ない 1 0.5 0 0.0 4 1.2 0 0.0 5 0.5

５．少なすぎる 0 0.0 0 0.0 1 0.3 1 0.4 2 0.2

１．すでにほとんど取り組んでいる 65 34.6 84 42.0 100 30.0 45 19.9 294 31.0

２．すでに一部取り組んでいる 66 35.1 73 36.5 139 41.7 134 59.3 412 43.5

３．まだ取り組んでいないが、これから取り組む予定であ
る

37 19.7 20 10.0 55 16.5 24 10.6 136 14.4

４．取り組む予定はない 4 2.1 5 2.5 9 2.7 7 3.1 25 2.6

問
４

「再発防止に関する報告書」のページ数について

問
３

これまでに取り上げた内容・テーマで特に関心を
もったものはどれですか。
（複数回答可）

問
５

「再発防止委員会からの提言集」に記載されている
「産科医療関係者に対する提言」に取り組まれまし
たか



件数 % 件数 % 件数 % 件数 % 件数 %

診療所 助産所
病院

看護師長
選択肢

総数
（参考）病院

産科部長
問 設問

１．分娩中の胎児心拍数聴取について 116 88.5 138 87.9 217 90.8 167 93.3 638 90.4

２．新生児蘇生について 105 80.2 140 89.2 189 79.1 145 81.0 579 82.0

３．子宮収縮薬について 113 86.3 130 82.8 194 81.2 28 15.6 465 65.9

４．臍帯脱出について 87 66.4 112 71.3 140 58.6 80 44.7 419 59.3

５．臍帯脱出以外の臍帯因子について 67 51.1 92 58.6 118 49.4 74 41.3 351 49.7

６．吸収分娩について 104 79.4 118 75.2 181 75.7 13 7.3 416 58.9

７．クリステレル胎児圧出法について 97 74.0 112 71.3 184 77.0 52 29.1 445 63.0

８．常位胎盤早期剥離の保健指導について
　　常位胎盤早期剥離について

91 69.5 110 70.1 147 61.5 138 77.1 486 68.8

９．子宮破裂について
78 59.5 98 62.4 134 56.1 42 23.5 352 49.9

10．子宮内感染について 79 60.3 99 63.1 136 56.9 82 45.8 396 56.1

11．妊娠高血圧症候群について 90 68.7 115 73.2 164 68.6 96 53.6 465 65.9

12．診療録等の記載について 72 55.0 109 69.4 144 60.3 134 74.9 459 65.0

13．搬送体制について 71 54.2 103 65.6 145 60.7 120 67.0 439 62.2

１．利用したことがある 127 67.6 135 67.5 247 74.2 189 83.6 698 73.7

２．利用したことがない 42 22.3 43 21.5 61 18.3 23 10.2 169 17.8

３．存在を知らなかった 13 6.9 16 8.0 8 2.4 1 0.4 38 4.0

１．利用したことがある 109 58.0 114 57.0 204 61.3 177 78.3 604 63.8

２．利用したことがない 58 30.9 57 28.5 102 30.6 41 18.1 258 27.2

３．存在を知らなかった 19 10.1 24 12.0 15 4.5 2 0.9 60 6.3

１．利用したことがある 38 20.2 50 25.0 95 28.5 94 41.6 277 29.3

２．利用したことがない 116 61.7 110 55.0 208 62.5 120 53.1 554 58.5

３．存在を知らなかった 31 16.5 33 16.5 21 6.3 7 3.1 92 9.7

１．利用したことがある 41 21.8 46 23.0 84 25.2 42 18.6 213 22.5

２．利用したことがない 118 62.8 118 59.0 222 66.7 160 70.8 618 65.3

３．存在を知らなかった 27 14.4 33 16.5 19 5.7 7 3.1 86 9.1

１．利用したことがある 24 12.8 13 6.5 47 14.1 9 4.0 93 9.8

２．自施設の雛形を使用しているため使用したことがな
い

132 70.2 160 80.0 203 61.0 10 4.4 505 53.3

３．上記２．以外の理由で利用したことがない 9 4.8 8 4.0 54 16.2 158 69.9 229 24.2

４．存在を知らなかった 22 11.7 17 8.5 20 6.0 12 5.3 71 7.5

問
５
│
１

問５で
「１．すでにほとんど取り組んでいる」または
「２．すでに一部取り組んでいる」とご回答さ
れた提言内容
（複数回答可）

問
６

「再発防止委員会からの提言集」を利用したことが
ありますか

問
７

「再発防止に関する報告書」の巻末に記載されて
いる「再発防止委員会からの提言集」を、報告書の
公表から半年後を目処に当機構からリーフレットと
してお送りしていましたが、利用したことがあります
か

問
８

「妊産婦の皆様へ　インフォームドコンセントについ
て」のＡ４版リーフレットを利用したことがありますか

問
９

「産科医療関係者の皆様へ　分娩誘発・促進時の
インフォームドコンセントについて」を利用したこと
がありますか

問
10

「分娩誘発・促進（子宮収縮薬使用）についてのご
本人とご家族への説明書・同意書（例）」を利用した
ことがありますか



件数 % 件数 % 件数 % 件数 % 件数 %

診療所 助産所
病院

看護師長
選択肢

総数
（参考）病院

産科部長
問 設問

１．利用したことがある 28 14.9 34 17.0 47 14.1 7 3.1 116 12.2

２．利用したことがない 126 67.0 123 61.5 251 75.4 173 76.5 673 71.1

３．存在を知らなかった 32 17.0 39 19.5 25 7.5 13 5.8 109 11.5

１．利用したことがある 29 15.4 40 20.0 56 16.8 33 14.6 158 16.7

２．利用したことがない 127 67.6 120 60.0 243 73.0 157 69.5 647 68.3

３．存在を知らなかった 30 16.0 38 19.0 26 7.8 13 5.8 107 11.3

１．利用したことがある 44 23.4 49 24.5 94 28.2 156 69.0 343 36.2

２．利用したことがない 114 60.6 110 55.0 200 60.1 61 27.0 485 51.2

３．存在を知らなかった 29 15.4 35 17.5 31 9.3 1 0.4 96 10.1

１．利用したことがある 49 26.1 32 16.0 66 19.8 99 43.8 246 26.0

２．利用したことがない 105 55.9 123 61.5 218 65.5 101 44.7 547 57.8

３．存在を知らなかった 32 17.0 38 19.0 34 10.2 0 0.0 104 11.0

１．利用したことがある 135 71.8 146 73.0 258 77.5 189 83.6 728 76.9

２．利用したことがない 36 19.1 34 17.0 53 15.9 24 10.6 147 15.5

３．存在を知らなかった 16 8.5 18 9.0 13 3.9 4 1.8 51 5.4

１．知っており、見たことがある 69 36.7 75 37.5 103 30.9 67 29.6 314 33.2

２．知っているが、見たことがない 69 36.7 64 32.0 123 36.9 86 38.1 342 36.1

３．知らなかった 48 25.5 57 28.5 99 29.7 65 28.8 269 28.4

問
16

47 25.0 39 19.5 46 13.8 48 21.2 180 19.0

問
17

39 20.7 48 24.0 57 17.1 77 34.1 221 23.3

※無回答があるため、各回答の合計が回答数と一致しないものがある。

今後、「再発防止に関する報告書」等で取り上げて欲しいテーマについてご記入ください。
（記入ありの件数）

その他、「再発防止に関する報告書」、「再発防止委員会からの提言」およびリーフレット・ポスター等について
ご意見・ご要望がございましたら、ご記入ください。
（記入ありの件数）

問
14

２０１４年１月にＡ３版教材の「脳性麻痺事例の胎児
心拍数陣痛図」を発刊しましたが、利用したことが
ありますか

問
15

「再発防止に関する報告書」、「再発委員会からの
提言集」および各リーフレット・ポスターが産科医療
補償制度のホームページに掲載されていることは
ご存知ですか

問
13

問
11

「産科医療関係者の皆様へ　メトロイリンテル使用
フローチャート」のＡ３版ポスターを利用したことが
ありますか

問
12

「妊産婦の皆様へ　常位胎盤早期剥離って
なに？」のＡ４版リーフレットおよびＡ３版ポ
スターを利用したことがありますか

リ
ー

フ
レ

ッ
ト

ポ
ス
タ
ー

「妊産婦の皆様へ　常位胎盤早期剥離って
なに？」のＡ４版リーフレットおよびＡ３版ポ
スターを利用したことがありますか

「産科医療関係者の皆様へ　人工破膜実施フロー
チャート」のＡ３版ポスターを利用したことがありま
すか
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